

Пр. стария



иная письма

7/245  
 (заказная бандероль)  
 г. Горький,  
 Центральной библиотеке—1 экз.

# БОЛЬШАЯ ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и районного Депутатов трудящихся

(3397)  
12-97

Пятница, 10 августа 1945 г. год изд. XVII-й

Выходит 8 раза в неделю

Цена 20 коп.

## ЗАЯВЛЕНИЕ Советского правительства правительству Японии

8-го августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В.М. Молотов принял японского посла г-на Сато и сделал ему от имени Советского Правительства следующее заявление для передачи Правительству Японии:

«После разгрома и капитуляции гитлеровской Германии Япония оказалась единственной великой державой, которая все еще стоит за продолжение войны.

Требование трех держав—Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26-го июля сего года о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил было отклонено Японией. Тем самым предложение Японского Правительства Советскому Союзу о посредничестве в войне на Дальнем Востоке теряет всяющую почву.

Учитывая отказ Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому Правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии и тем сократить сроки окончания войны, сократить количество жертв и содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира.

Верное своему союзническому долгу, Советское Правительство приняло предложение союзников и присоединилось к заявлению союзных держав от 26-го июля сего года.

Советское Правительство считает, что ужак своего политика является единственным средством, способным приблизить наступление мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий и дать возможность японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были пережиты Германией после ее отказа от безоговорочной капитуляции.

В виду изложенного Советское Правительство заявляет, что с завтрашнего дня, то есть с 9-го августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией.

8-го августа 1945 года».

В.М. Молотов заявил также г-ну Сато, что одновременно с этим советский посол в Токио Я.А. Малик передаст Японскому Правительству настоящее заявление Советского Правительства.

Посол Японии г-н Сато обещал довести до сведения Японского Правительства заявление Советского Правительства.

## Заявление В.М. Молотова послам Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Китая

8-го августа В.М. Молотов принял посла Великобритании сэра Арчибальда Керра, Посла Соединенных Штатов Америки г-на В.А. Гарримана и Посла Китая г-на Фу-Бин-чана и информировал их о состоявшемся решении Советского Правительства объявить с 9-го августа состояние войны между Советским Союзом и Японией.

Послы выразили удовлетворение заявлением Советского Правительства.

## Прием И.В. Сталиным посла США г-на В.А. Гарримана

8-го августа Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин принял посла Соединенных Штатов Америки г-на В.А. Гарримана.

На приеме присутствовали Народный Комиссар Иностранных дел СССР В. М. Молотов и Советник Посольства США г-н Д. Кеннан.

С 9-го августа наша страна находится в состоянии войны с Японией.

Трудящиеся города и деревни горячо одобряют мужественное и справедливое решение советского правительства.

Самоотверженным трудом поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить японского агрессора!

### Япония должна и будет разгромлена

Весть о мудрой и мужественной политике Советского Правительства об объявлении войны Японии быстро облетела все цеха завода «Боезаменитель». Коллектив завода собрался на митинг.

В своем выступлении главный инженер завода тов. Неймарк сказал:

— В прошлом Япония не раз угрожала нашей стране, совершая вооруженные нападения. Япония действовала рука об руку с фашистской Германией. И пока не уничтожена японская агрессия — не может быть мира, которого так хотят все свободолюбивые народы. Вот почему мы горячо одобляем решение нашего правительства об объявлении войны Японии. Япония должна и будет разгромлена так же, как гитлеровская Германия..

А. Сырова.

### Во имя победы

На заводе им. Юргенса состоялся общезаводской митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященный заявлению советского правительства — правительству Японии о состоянии войны между Советским Союзом и Японией.

Выступившая на митинге стахановка дубно-красильного цеха Анна Федоровна Судакова выразила мнение всего коллектива завода. Она сказала: «Мы одобляем решение нашего правительства о войне с Японией. Своим самоотверженным трудом поможем Красной Армии быстрее разгромить последнего злобного агрессора. После уничтожения этого агрессора, мы верим, наступит прочный длительный мир во всем мире. Во имя победы над врагом будем тружаться, не жалея сил.

А. Баталов, секретарь парторганизации.

### Быстрее разгромить агрессора

Вчера утром на заводе им. Калнина состоялся митинг по поводу заявления Советского Правительства японскому послу об объявлении войны Японии.

— Мы одобляем и приветствуем щедрую политику своего Правительства, — заявила в своем выступлении стахановка завода тов. Виноградова. — Нельзя приступить Японии, которая в дни великой Отечественной войны активно помогала Германии. Мы будем работать с удвоенной и утроенной энергией с тем, чтобы быстрее уничтожить последнего агрессора — Японию.

С. Фунина, секретарь парторганизации.

### Война на Тихом океане

Лондон, 8 августа, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб командования сухопутными силами союзников на Тихом океане сообщает, что американские самолеты совершили налет на японские объекты на острове Уэйк и на японские суда у китайского побережья.

В Цусимском проливе американские разведывательные самолеты потопили четыре небольших японских грузовых судна.

Вашингтон, 8 августа, (ТАСС). Штаб командования американской стратегической авиации на Тихом океане сообщает, что утром 8 августа около 125 сверхмощных бомбардировщиков «Летающая крепость», сопровождаемых истребителями, бросили около 1500 тонн бомб на промышленный район Явата (остров Кюсю).

### Об учреждении Международного Военного Трибунала для суда над главными военными преступниками европейских стран оси

Происходившие в Лондоне переговоры между представителями СССР, США, Соединенного Королевства и Французской Республики по вопросу о судебном преследовании и наказании главных военных преступников европейских стран оси завершены и достигнута полная договоренность.

В переговорах принимали участие: со стороны СССР Заместитель Председателя Верховного Суда СССР И. Т. Никитин и профессор А.Н. Трайчик; со стороны США — Член Верховного Суда США Роберт Джексон; со стороны Соединенного Королевства — Лорд-кан-

клер барон Джоуитт, сэр Дэвид Максум Фай, сэр Томас Барис, Р.А. Клайд; со стороны Французской Республики — Член Касационного Суда Роберт Фалько и профессор А. Гро.

В среду, 8 августа, в результате этих переговоров представители четырех держав подписали соглашение, на основании которого учреждается Международный Военный Трибунал для суда над главными военными преступниками европейских стран оси. К этому соглашению приложен устав, определяющий порядок организации Трибунала и принципы его работы.

### Восстановление дипломатических отношений СССР с Румынией и Финляндией

6 августа Зам. Председателя Союзной Контрольной Комиссии в Румынии генерал-полковник И.З. Сусайков, по поручению Советского Правительства, передал Президенту Румынии г-ну Петре Грозе заявление о том, что Советское Правительство решило восстановить с Румынией дипломатические отношения и предложило обменяться посланниками.

В заявлении указывается, что это решение Советского Правительства было принято, учитывая активное участие Румынии на стороне союзников в борьбе против гитлеровской Германии, начиная с 23 августа 1944 года, и внесенный румынским народом вклад в разгром Германии, а также добывальное выполнение Румынией принятых на себя обязательств по Соглашению о перемирии.

Того же 6 августа Председателем Союзной Контрольной Комиссии в Финляндии г-н А.А. Ждановым по поручению Советского Правительства, было передано Президенту Финляндии г-ну Паасикиви аналогичное заявление. В заявлении говорится, что Советское Правительство принялое указанное решение, имея в виду лояльное выполнение Финляндской Соглашения о перемирии, заключенного 19 сентября 1944 года, и оказанное ею тем самым содействие успеху борьбы союзников против гитлеровской Германии.

В ответ на эти решения Советского Правительства Румынское и Финское Правительства заявили о своем полном согласии с указанными решениями и высказали свое удовлетворение.

**В горкоме ВКП(б)**

8-го августа в горкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций, на котором секретари парторганизаций сделали сообщение о том, как выполняются решения партийно-хозяйственного актива о подготовке предприятий и культурно-бытовых учреждений к зиме.

Некоторые предприятия (шорно-седельная ф.-ка, артели «Кожевник», «Родина», завод им. Калинина, кожгалантерейная ф.-ка) занимаются серьезно подготовкой к зиме; они уже про- делали значительную работу по ремонту оборудования, помещений, по заготовке и вывозке топлива. Партийные организации этих предприятий настойчиво борются за выполнение решений партийно-хозяйственного актива. Но многие партийные организации к борьбе за выполнение решений партийно-хозяйственного актива отнеслись формально. Правда, все партийные организации решения актива обсудили, добились того, что хозяйственники начали конкретные мероприятия по подготовке к зиме, но за практическое выполнение этих мероприятий борьба не развернулась.

И вот результат.

На заводе им. Кашнина (секретарь парторганизации тов. Ермолаев) завезено топлива только 10 кубометров. Руководство техжаркомбината (секретарь парторганизации тов. Меляков) не подготовлены овощехранилища и вообще здесь с подготовкой к зиме дело обстоит из рук вон плохо. На щетинно-щеточной фабрике (секретарь парторганизации тов. Рубин) не приступили к ремонту оборудования, очень медленно завозится топливо. На Кожсыревом заводе (секретарь парторганизации тов. Клепикова) еще не приступила к ремонту крыши производственного помещения.

Вопросами подготовки к зиме партийные организации должны заниматься навсегда, борясь за полное выполнение решений партийно-хозяйственного актива.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
бюро РК ВКП(б)  
от 9 августа 1945 года

За не выполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 г. по строительству овинов председателю Андреевского колхоза тов. Топорову об явить строгий выговор с занесением в партийные документы.

Предупредить председателей колхозов: Андреевского—Топорова, Баркинского—Скуточкина, Кубаевского—Коткова и Алистеевского—Богомолова, если они в пятидневный срок не построят овинам, к ним будут применять более суровые меры взыскания.

Предложить председателям сельсоветов и секретарям парторганизаций оказать колхозам практическую помощь в строительстве овинов, считая эту задачу как одну из главнейших в сохранении урожая, обеспечив беззavorочное выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о строительстве в каждом колхозе одного-двух овинов.

**ДОСРОЧНО СДАДИМ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ,  
ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ОСЕННИЙ СЕВ!****ОБРАЩЕНИЕ**

колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства Краснодарского края

**Ко всем колхозникам и колхозницам, комбайнерам и трактористам, работникам совхозов и МТС, ко всем работникам социалистического земледелия Советского Союза**

Дорогие товарищи!

Мы, советские люди, переживаем счастливое, радостное время! Под испытанными руководством партии Ленина — Сталина, под водительством гениального, мудрого вождя и полного вождя великого товарища Сталина советский народ, его доблестная Красная Армия разгромили жестокого и коварного врага — фашистскую Германию.

У нас, колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства Кубани, теперь одна душа, одно стремление — вкороткий срок возродить наш плодородный край, сделать Кубань снова цветущей и богатой, в изобилии дающей Родине замечательную пшеницу и другие сельскохозяйственные продукты.

Достижение этой благородной цели подчинена вся наша работа. Еще весной, когда по призыву нашего кубанского колхоза имени Красных партизан, в стране развернулось социалистическое соревнование за высокий урожай, мы, не жалея сил, трудились над тем, как бы больше и лучше посеять. Справившись с весенним севом, мы с любовью и старанием ухаживали за озимыми и яровыми посевами. Честный труд колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС принес богатые плоды.

На полях Кубани выращен урожай, достойный славного года Победы. Инициаторы Всеобщего соревнования за высокий урожай — колхозники и колхозницы сельхозартели имени Красных партизан — получили в среднем 126 пудов зерна с гектаром, а на отдельных масивах — по 200 пудов. Ступидный урожай вырастили на своих полях колхозы Выселковского, Гражданского, Киреевского, Ново-Титаровского и других районов.

**Накануне сдачи хлеба государству**

(Беседа с директором конторы „Заготзерно“

ТОВ. ЧИЛИКИНЫМ)

В ближайшие дни начнется сдача колхозами хлеба государству. К присыпке хлеба мы готовились и готовились усиленно, стараясь учесть все мелочи.

Приемочные склады подготовлены — очищены и вымыты. Приведено в порядок весовое хозяйство. Весы проверены и заклеймены. В помощь заведующим складами выделено шесть человек весовщиков. Лаборатория по определению качества зерна — в полной готовности.

Большая работа проделана по ремонту подъездных путей к складам. Но здесь еще не все сделано. Сорвали и срывают

окончание этой работы Пантелеевский и Шварихинский сельсоветы, которые не обеспечили нас транспортом согласно решения районных организаций. В ближайшие два-три дня подъездные пути должны быть отремонтированы полностью.

Хлеб будет приниматься от колхозов круглосуточно. На пунктах приемки будут дежурить ответственные дежурные.

Подготовлены культурные обслугивания хлебосдатчиков. На приемочных пунктах будет работать агитколлектив в составе 15 человек. Из территории приемки хлеба устанавливаются

страдная мера. Сотни колхозов, десятки совхозов уже закончили косовину хлебов. Завершили эту работу один из крупнейших на Кубани — Выселковский район, колхоз которого убрал 26,367 гектаров зерновых культур. Близится окончание косовины в Кореновском районе. Кубань в ближайшие дни закончит косовину, но мы понимаем, что скосить хлеб — это еще не все. Главная наша обязанность — во-время выполнить первую задачу — досрочно сдать хлеб государству.

В колхозах и совхозах, МТС нашего края с новой силой разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств по хлебосдаче, за своевременное проведение озимого сезона.

Мы обращаемся к Вам с призывом — развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов хлебозаготовок, за высококачественное проведение озимого сезона в лучшие сроки.

Мы берем следующие обязательства:

1. Выполнить годовой план хлебозаготовок каждый колхозом, каждым совхозом полностью и досрочно к 25 октября 1945 года.

2. Провести сев озимых культур отборными семенами в лучшие агротехнические сроки, не более чем в 20 — 25 рабочих дней.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства, напрямь все свои силы, чтобы досрочно выполнить первую задачу колхозов по сдаче зерна государству и в то же время образцово провести осенний сев и тем самым заложить прочный фундамент высокого урожая 1946 года и еще более укрепить социально-экономическое могущество нашего социалистического государства.

Да здравствует наша Великая Родина!

Да здравствует большевистская партия — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует любимиый вождь народов гениальный полководец Красной Армии Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Обсуждено и принято во всех колхозах, совхозах и МТС Краснодарского края.

**Телеграмма**

Богородск, Председателю  
Райисполкома тов.  
МАКАРОВУ.

Исполком Облисполкома поздравляет колхозников и колхозниц, трактористов, трактористок, партийных и советских работников, специалистов сельского хозяйства Богородского района с присуждением району Сокиринской награды Государственного Комитета Обороны за успешное выполнение и перевыполнение плана весенних сельскохозяйственных работ 1945 года. Облисполком выражает уверенность в том, что в дальнейших работах партийные, советские, заготовительные организации, колхозы и МТС Богородского района добьются еще больших успехов, своеобразно и без потерь проведут уборку урожая, обеспечат досрочное выполнение плана хлебозаготовок и сдачу государству других сельскохозяйственных продуктов.

Председатель  
Облисполкома ПЕДЬЕВ.

**Жатки вышли  
в поле**

В Сокольском колхозе «Заводской быт» Дуденевского сельсовета в поле вышла жатка. В первый день было убрано семь гектар ржи.

Ломзина, секретарь сельсовета.

**Самоотверженный  
труд**

Самоотверженно трудятся на уборке урожая колхозники Полпель-Дубенского колхоза. Александра Сержантова и Евдокия Сержантова работают на участке вдвоем. Вместе они сжигают по 0,35 гектара, зарабатывают в день по 4,37 трудодней. Первый год вышла жать 15-ти летняя колхозница Ангелина Захарова. Норму Ангелина выполняет с успехом. От молодых жасей не отстает и пожилые колхозницы — 63-х летняя Надежда Павловна Гусева и 56-ти летняя Татьяна Васильевна Кабатова.

Аксентьева, счетовод колхоза.

**Замечательные  
образцы**

Шуклинские колхозники горят желаниям быстрее привести уборку урожая. На уборку хлебов вышло все трудоспособное население.

Замечательные образцы на уборке показывают 60-ти летняя колхозница — женщина А. М. Жукова, колхозница Е. А. Угольникова, Н. И. Ногодина и И. П. Киселевова, которые ежедневно перевыполняют норму на жнивье в два раза. По окончании работ лучших жней колхоз будет премирован.

А. Исакова, культурник колхоза.

Ответственный редактор  
А. РАСКАТОВ.